

# 治疗软组织挫伤小事一桩? 错,她住院12天花费1万多!

■肇事司机:我被“讹”了 ■伤者:我完全遵医嘱 ■其他医院:最多花三五千

**软**组织挫伤在很多人眼中不过是贴张膏药的小事,可陈女士在一场车祸中遭受多处软组织挫伤,治疗费用却高达11201.44元。面对如此高昂的费用,肇事司机认为是在讹他,拒绝承担;而陈女士也满腹委屈:我完全是遵守医嘱治疗啊!

那么,治疗软组织挫伤到底需不需要花费万元以上呢?记者对此展开了调查——

## 治疗软组织挫伤 住院12天花费1万多!

8月18日上午,陈女士骑着摩托车从江宁区章村社区出大门的时候,忽然一辆轿车从天印大道驶入社区,陈女士被撞倒在地,摔出三四米远。她痛得半边身体不能动弹。司机赶紧从车里下来,看到摩托车

被撞翻,伤者倒地不起,吓得脸色苍白。由于陈女士已经痛得不能动,同事们赶紧拨打了120救护车,将她送往附近的江宁医院治疗。

医生初步诊断为:伤者意识清醒,但身体有多处软组织挫伤,需要留院观察。这消息让陈女士和肇事司机都松了一口气。因为软组织挫伤在大多数人眼中不算大问题,住院几天再休息一段时间,通常不至于留下后遗症。

由于陈女士软组织挫伤面积较大,头、肩、胸等多处受伤,左半边身体活动不便,医生对她进行了多次检查,并请了护工照料其生活,直到8月29日出院。她一共住院12天,其间肇事方支付了5000元,陈女士自己也支付了5000元,可医院表示账没有结清,还有欠费——这样的结果出乎所有人意料,治疗软组织挫伤竟然花了1万多块!

## 肇事者委屈:我被“讹”了 伤者也委屈:遵医嘱治疗

面对1万多块钱的费用,肇事司机时先生感到匪夷所思,“软组织挫伤,弄点云南白药涂一涂,应该就没问题了。住院时我付5000元都感觉是很

大方、很负责了,怎么会花上1万多块?”时先生感觉自己被“讹”上了。他猜测陈女士是故意拖延出院时间,治疗全过程(包括用药)都是严格按照医嘱进行。

而陈女士更是觉得自己被冤枉:时先生不赔钱,医院的账无法结算,住院病历、收费明细、发票等材料都无法拿到,自己购买的保险赔付都成难题。况且,自己也垫付了5000元的医药费,这也难以收回。她认为事故中自己的医药费对方应该全额承担,自己最多只需要承担车辆相撞中,对方汽车的维修费。

实际上,当地交警已经对这起事故做了责任认定:汽车司机时先生承担主要责任,陈女士承担次要责任。但由于双方对医药费产生分歧,负责处理事故的交警也无法协调解决。

时先生态度非常坚决,哪怕是自己全额承担医药费也不要紧,但软组织挫伤不可能如此天价,医药费必须正当地给出合理的明细,现在只能一切走司法途径解决,以法院

判决为准。陈女士则辩称,自己绝非讹诈时先生,也不存在故意拖延出院时间,治疗全过程(包括用药)都是严格按照医嘱进行。

## 江宁医院:正常治疗 她还不是花费最高的

昨天下午,记者来到江宁医院。医护处的工作人员在听取情况后,又查询了住院记录,最终证实陈女士曾于8月住院12天,是住在12病区的普通病房,其间医药费共计11201.44元,费用确实尚未结清。

记者找到当时负责陈女士治疗的何医生了解情况。何医生拿出了陈女士的病历,上面详细记录了陈女士的伤情:陈女士入院时神志清醒,但精神萎靡,身体多处有按压疼痛;医生先后3次拍X光、2次CT检查,确认陈女士的伤情仅限于头部、肩部、胸部等多处软组织挫伤,没有骨折,也没有内脏损伤。

据了解,住院期间陈女士并未接受手术,治疗手段以点滴消炎为主,同时医生还用了一些活血化瘀、滋养神经的药物,加快陈女士的康复。“不用手术,只是每天挂水,怎么能

花费如此高昂?”记者问。

院方表示,给陈女士用的所有药品均为医保范围内的药,消炎药为头孢注射液,此外一些活血化瘀、滋养神经的药也都是60元一支的普通药。何医生坚称,自己不存在过度医疗,医生也不存在考核绩效与用药量挂钩的情况。自己是根据病人的情况正常治疗,陈女士也并非是用药最贵的病人,还有病人同样是软组织挫伤,但情况严重,花费更高。

在交谈中,医院医务处的负责人也透露了医生的苦衷。“交通事故送来的病人,我们在检查上会特别慎重,尽量仔细对待,确保出院以后不要出现任何后遗症。”他表示,由于交通事故的伤情治疗,涉及到双方赔偿问题,如果在治疗中为了省钱而留下“尾巴”,将来伤者找到医院,院方必须承担责任。

## 其他医院都说贵: 花个三五千顶天了

情况确如江宁医院所说,治疗收费是完全合理的吗?记者采访了多家医院。

在南京城南的某三甲医院,一位医生表示,正常的软组织挫伤不可能花费如此高

昂。正常情况下,普通的软组织挫伤只需要在伤后72小时内使用消炎药,如果皮肤破损,或是出现特殊感染,那可能会多用一段时间。“花费5000元顶天了,已经是在最好的医院用最好的药了”,医生最后下了结论。

广州路某三甲医院的医生在了解相关情况后也表示,正常的费用应该是在3000元左右,1万多元的价格“有些过分”。

在南京东郊的一家二甲医院,医生介绍称,除非是内脏挫伤,或是软组织挫伤引发外伤综合征,否则不可能花费如此高昂。江宁医院与自己所在的医院条件相仿,同为二甲医院,收费如此高昂让人费解——而记者在陈女士的病历中,只看到头、肩、胸等部位软组织挫伤的描述,并未发现外伤综合征引发感染的情况。

在得知这一情况后,时先生更加费解。“治疗软组织挫伤哪家医院都没这么贵,江宁医院到底有没有猫腻?”据了解,时先生已经向江宁区卫生局反映此事,卫生局的工作人员详细了解了情况,表示将会展开调查。

快报记者 是钟寅

shaping moments of life

瑞士梅花表

90

www.titoni.ch

北京 (010) 6709 2115 | 上海 (021) 6350 5010 | 广州 (020) 8384 2123 | 重庆 (023) 6310 7336

TITONI LTD. | 2540 Grenchen Switzerland | Phone +41 82 654 57 00 | Fax +41 82 654 57 01

Wall Street